

安康日报

ANKANG DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

2020年9月

22

星期二

庚子年八月初六

安康日报社出版

第18491期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

遏制餐饮浪费，从杜绝“升学宴”“谢师宴”开始

记者 翟本荣 通讯员 邝煜

“坚决制止餐饮浪费行为、狠刹‘升学宴’‘谢师宴’等歪风邪气是切实履行全面从严治党主体责任的重要内容，也是进一步巩固和扩大新民风建设成果的重要举措……”8月30日，省人大常委会副主任、市委书记郭青就贯彻落实习近平总书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神，迅速在全市掀起制止餐饮浪费热潮提出明确要求。随后市纪委监委、市委宣传部等4单位联合印发《关于重申不操办不参与“升学宴”“谢师宴”有关要求的通知》，重申有关纪律要求，严查快处党员干部、公职人员违规操办和参与“升学宴”“谢师宴”问题。

9月9日至14日，由市纪委监委党风政风监督室牵头，联合相关媒体，以党员干部和公职人员违规操办、参与“升学宴”“谢师宴”问题和制止餐饮浪费行为为重点内容，深入政府机关食堂、学校食堂、餐饮企业开展明察暗访，并对公职人员操办参与“升学宴”“谢师宴”有关问题线索进行摸排。通过摸排走访了解到，各县区均行动迅速、提前部署、广泛宣传，政府机关食堂、学校食堂在制止餐饮浪费中取得较好成绩。各县区也都把抵制操办“升学宴”等大操大办旧俗恶习转化为行动自觉，让参与高考学生通过“集体升学礼+”享受文明仪式感。

纪委监委在行动

市委常委、市纪委书记田沐臣就遏制餐饮浪费问题对全市各级纪检监察机关提出明确要求，要对“升学宴”“谢师宴”餐饮浪费问题开展专项监督，并将其作为政治监督切入点，切实抓紧抓实抓细抓出成效。

近期，市纪委监委通报曝光3起违规操办“升学宴”的典型问题，反映出仍有少数党员干部存在思想认识不到位、纪律意识淡薄，个别党员干部违规操办参加“升学宴”“谢师宴”现象禁而未绝。

“升学宴”“谢师宴”问题究其原因是虚荣心作祟，再加上个别部门主体责任履行不到位、相关制度不够健全、笼子扎得不紧、约束不够有力，更是该类问题屡禁不止的重要原因。违规行为花样也在不断翻新、披上隐形外衣，从“明面”走向“暗线”。暗访中发现，有的化整为零，将本是十桌的宴请拆分成一两桌的“家庭聚会”，或是借用朋友之名，隐藏宴请，以此躲避纪检监察机关的监督检查。部分行业监管部门在制止餐饮浪费履职尽责方面也仅仅停留在向餐饮企业送宣传图、桌牌、口头要求和倡导层面，没有对餐饮企业落实情况进行后续

跟踪检查。

针对上述问题和现象，市纪委监委出台了《关于对节约粮食、制止餐饮浪费行为开展专项监督的通知》，并于9月9日至14日，成立专门监督检查组，深入酒店、宾馆、农家乐等餐饮场所进行专项检查和明察暗访。市纪委监委党风政风监督室负责同志介绍：“做实做细监督，就是要发现问题线索，加强对党员干部、公职人员操办和参与‘升学宴’‘谢师宴’问题、制止餐饮浪费行为进行专项监督检查，对发现违规问题一律严查快处，绝不姑息。同时对因工作措施不实、教育监督不到位，导致本单位、本部门、本县区党员干部、公职人员操办和参与‘升学宴’‘谢师宴’的实行‘一案双查’。”

部门联合齐发力

在石泉县池河镇，还未开学，镇纪委书记谭峰就组织实施万人签名活动，动员广大群众参与勤俭节约拒绝铺张浪费活动，并通过举办“集体升学礼”庆祝镇上孩子考取大学。9月以来，该镇纪委、镇市场监督管理所联合发力，共同推进整治操办、参与“升学宴”“谢师宴”和餐饮浪费问题。检查组不定期深入机关食堂，监督检查餐饮浪费行为，同时对公职人员操办参与“升学宴”“谢师宴”等问题进行专项监督。据悉，该镇纪委提前了解公职人员孩子的考学情况，并对公职人员进行定向提醒、定向监督，发现问题，从严从快处理。对于普通群众，则进行宣传教育、劝导不操办不参与“谢师宴”“升学宴”，取得明显成效。

汉滨区市场监督管理局以正在开展的国卫复审和创文迎检工作为抓手，全面开展餐饮行业整治，在全区餐饮行业深入开展文明餐桌行动和光盘行动，要求餐饮行业制定厉行节约规章制度，将厉行节约有关的餐前提示、餐后提醒、科学膳食、文明用餐等作为员工培训的重要内容，纳入职工行为规范。同时还将要求餐饮企业加强行业自律，自觉履行主体责任，加强统筹规划，积极开展节能环保改造，提高水、电、煤、气使用效率，减少厨余垃圾，推进餐厨垃圾集中化处理。引导消费者文明用餐，节俭生活。通过餐饮企业、服务员、顾客的三方自愿行为，取得餐馆得利、顾客获益、服务员受尊重的良好实效。

同时，镇坪县纪委监委通过夯实各级各部门党委（党组）主体责任推动引导厉行节约、落实县镇纪委监委监督责任开展明察暗访、加大追责问责力度形成警示震慑等措施，打出监督执纪“组合拳”，不断巩固深化监督执纪成效。

（下转四版）



9月中旬以来，汉滨区石梯镇东茂生态农业园的山楂进入采摘季，红彤彤的山楂果吸引了大量游客前来采摘。据了解，东茂生态农业园山楂园占地492亩，今年预计产果80吨，年产值30万元，将带动贫困户43户155人，人均年增收1500元余。

刘杨 张涛 摄

2020年9月

22

星期二

庚子年八月初六

安康日报社出版

第18491期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

在第三个“中国农民丰收节”到来之际

习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问

强调在全社会形成关注农业关心农村关爱农民的浓厚氛围 让乡亲们的日子越过越红火

新华社北京9月21日电 在第三个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和基层干部发扬伟大抗疫精神，防控疫情保春耕，不误农时抓生产，坚持抗灾夺丰收，为保持经济社会大局稳定提供了有力支撑。

习近平指出，当前正是秋粮收获的季节，祖国大地到处是丰收景象。今

年丰收来之不易，突如其来的新冠肺炎疫情、长江流域严重洪涝灾害，东北地区夏伏旱、连续台风侵袭给粮食和农业生产带来挑战。全国广大农民和基层干部发扬伟大抗疫精神，防控疫情保春耕，不误农时抓生产，坚持抗灾夺丰收，为保持经济社会大局稳定提供了有力支撑。

习近平强调，各级党委和政府要切实落实好党中央关于“三农”工作的各项方针和工作部署，在全社会形成关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围，让乡亲们的日子越过越红火。希望全国广大农民紧密团结在党的周围，为乡村全面振兴的美好明天、为中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗！

全市新社区工厂发展工作推进会召开

新时期新社区工厂发展的基本思路、奋斗目标、主攻方向及重点任务，将政府倡导与企业意愿有机结合起来，科学规划、合理布局，完善配套。要创新发展机制，正确处理“大”和“小”的关系，积极推广“园区总部+新社区工厂+家庭作坊”模式，根据市场变化，宜分则分、宜合则合，既支持小企业做大做强，提升规模化、标准化、组织化水平，更好抵御市场风浪，又鼓励大企业多到搬迁社区开办分厂和车间，带动更多群众就地就近就业增收。要以双循环新发展格局为导向，着力推动新社区工厂产业、产品转型升级，不断提升产业竞争力、产品附加值、市场占有率。

郭青要求，要齐心协力破解新社区工厂发展面临的共性问题，持续提升政府服务水平，从专业人才培养、产业工人培训、畅通物流通道、强化金融保障等方面，为企业提供全方位支持服务，聚力推动全市新社区工厂大发展、快发展。

会前，郭青一行深入汉滨区鼓楼社区恒普纺织科技、县河镇红升社区银雁科技等新社区工厂进行了观摩调研。市委秘书长，各县区、市直有关部门负责同志，部分新社区工厂负责人代表参加会议。

全市109名新社区工厂“最美女工”受表彰

到农民就业、工厂发展、社区繁荣、社会稳定的基本思路、奋斗目标、主攻方向及重点任务，将政府倡导与企业意愿有机结合起来，科学规划、合理布局，完善配套。要创新发展机制，正确处理“大”和“小”的关系，积极推广“园区总部+新社区工厂+家庭作坊”模式，根据市场变化，宜分则分、宜合则合，既支持小企业做大做强，提升规模化、标准化、组织化水平，更好抵御市场风浪，又鼓励大企业多到搬迁社区开办分厂和车间，带动更多群众就地就近就业增收。要以双循环新发展格局为导向，着力推动新社区工厂产业、产品转型升级，不断提升产业竞争力、产品附加值、市场占有率。

看安康变化，强发展信心。随后，“最美女工”代表们先后来到陕西汉芯电子科技有限公司、安康富强机场、安康市毛绒玩具文创产业“五大中心”等地参观，感受安康日新月异的发展变化。

“最美女工”代表登台受奖，赵敏、黄秀莲、李侠等4名“最美女工”代表分别结合工作体会和生活实际作了精彩分享。记者了解到，截至目前，全市新社区工厂吸纳就业1.7万余人，其中90%的从业人员是女性。本次入选“最美女工”的女

五里工业集中区再获全省考核“双优”

本报记者 王拥 通讯员 邹沅君
近日，省工信厅对2019年度重点建设县域工业集中区和省级示范县域工业集中区先进单位进行了通报表彰。其中，全省198个重点建设县域工业集中区年度考核先进单位共10名，汉滨区五里工业集中区位列第2名；50个省级示范县域工业集中区年度考核先进单位共20名，汉滨区五里工业集中区位列第6名。这是自2016年以来，五里工业集中区连续四年被陕西省评为“双优”，连续四年被安康市评为县域工业集中区发展先进园区。

五里工业集中区是省政府重点建

设的50个示范工业园区之一。截至2019年底，完成标准化厂房建设45万平方米；入园企业166户，其中培育规模以上企业44户；工业总产值达205亿元，其中规上工业产值达105亿元。该区锲而不舍抓重点项目建设，制定重点项目建设计施方案，实行一个项目一名领导挂帅、一套班子包抓，为企业提供“保姆式”服务，按照“一区七园”的产业规划布局，进一步完善集中区（东、中、西）三大区域基础配套建设，全力打造富硒食品、新型材料、纺织服装三个百亿产业集群。具体是完善富硒食品区功能配套，加强与各相关部门配合协调，破解困扰

食品区加工企业的天然气供给难题，力促富硒食品项目供气投产；完善新型建材产业园项目规划，加快建材园区道路基础配套设计，打通东区循环干道延伸500米路基，管网贯通铺设；全力加快推进西北纺织城项目建设，完成一期项目用地征迁及三通一平，加快纺织大道的设计、报建等工作，推进“两横一纵”厂区道路、相应管网建设，以及职工配套设施跟进；为纺织服装（丝绸）产业集聚做好配套服务；全面启动生物医药产业园项目建设，完成生物医药项目包装策划入库，补齐产业缺项。

我市一家众创空间获得省级认定

本报讯（通讯员 陈超）日前，省科技厅公布了第八批陕西众创空间认定备案名单，安康鼎合众创空间成功入选。截至目前，全市拥有国家备案众创空间3家、省级众创空间6家。

安康鼎合众创空间是由安康鼎合机械有限公司运营的中小企业创业孵化平台，空间以鼎合工程机械产业园为主体，开展工程机械产业链、先进工业

制造、新材料研发、互联网及移动互联网相关产业的企业孵化。该众创空间孵化面积1100平方米，签约或特约创业导师5名，特约机构13家，为创业团队及创客提供办公设施、人才招聘、财税管理、运营管理、项目融资等各项专业服务。该众创空间2018年创办以来，先后入驻企业25家、毕业5家、在孵企业20家，入驻项目累计开展活动50余场，

受众1000余人，吸引就业100余人。

下一步，市科技局将持续加大对双创孵化载体建设的支持力度，加快完善孵化服务体系，促进行业健康发展，打造“双创”升级版。引导双创孵化载体围绕“六稳”“六保”工作，不断创新服务模式、拓展服务功能、提升服务能力，为营造创新创业良好生态、服务实体经济转型升级提供有力支撑。

决胜脱贫攻坚，后续扶持是关键。近年来，汉阴县在聚焦易地搬迁社区后续扶持工作中，积极探索、创新实践，以基层党支部为引领、三大载体助推、八大中心融合的易地搬迁社区“138”后续扶持模式，充分发挥妇联组织作用，开展强妇建促发展“五个一”行动，唱响管理服务曲、就业增收、文明新风“三部曲”，引领搬迁社区广大妇女积极发挥“半边天”作用，以“巾帼不让须眉”的时代担当趟出了一条安居乐业致富的康庄大道。

“管理服务曲”——构建和谐安心居

为实现社区精细化管理，让贫困户在新社区能够安居乐业，该县在搬迁社区建立了以支部为统领，社区管委会、社区工厂、农业园区三大载体，成立便民综合服务中心，物业管理、平价购物、老年人日间照料、儿童校外辅导、文化活动、民事矛盾调解、红白喜事服务等八大中心，同步设立社区监委会、工会、共青团、妇联等组织，为社区奏响了精细的“管理服务曲”。

“搬迁并不是解决贫困的根本方法，贫困妇女搬迁后的幸福生活才是我们一直关注的问题，不仅要让她们‘安居’，更要‘乐业’和‘幸福’。”汉阴县妇联主席韩丹说。

截至2019年底，该县10个镇共建立20个易地搬迁集中安置社区，安置贫困群众5081户17940人，妇女仍然是搬迁社区贫困群众中的一个庞大群体。

为唱好社区“管理服务曲”，该县妇联扎实贯彻落实党中央《关于加强和改进党的群团工作的意见》，结合职能职责，在所有搬迁社区开展强妇建促发展，建立一个妇联组织、开办一

个巾帼大讲堂、培训一项技能技术、加入一个专业合作社、建设一个美好家园的“五个一”行动，从搭建平台、提升素质、解决后忧、建好家庭等方面综合发力，奏好管理服务、就业增收、文明新风“三部曲”，逐步实现搬迁社区贫困妇女搬得出、稳得住、能致富的目标。

平梁镇兴隆佳苑安置社区共有贫困户443户1751人，其中妇女587人、儿童359人。为精细化管理服务好社区妇女儿童，2019年6月，该社区成立了妇联，采取“网格化”管理模式，按照每栋楼1名妇女小组长、每单元1名妇女中心户长的标准，推选出11名妇女小组长和29名妇女中心户长，通过社区妇联联系妇女小组、妇女小组长联系妇女中心户长、妇女中心户长联系妇女儿童的形式，对社区妇女儿童进行管理和服务，让每名妇女儿童都有自己的“娘家人”和“爱心妈妈”。

“有的妇女不爱社区卫生，把垃圾堆在楼门口，我看到了就会去劝导并监督她们把垃圾扔到垃圾箱去，有时碰到哪家有小矛盾小纠纷，也会主动去了解情况做好调解。”兴隆佳苑安置社区1号楼的妇女小组长蔡明明介绍着自己的日常工作。

基层妇联组织处在服务妇女群众的最前沿，是做好妇联工作的基础和关键。在该县最大的搬迁社区——涧池镇紫云郡社区，安置了来自全县10个镇的贫困群众691户2685人。为了管好社区，该县妇联指导该社区成立了妇联，设主席1名、副主席3名、执委15名，覆盖社区行政管理、产业发展、文化卫生等领域。短短3个月，就帮助社区妇女解决了就业、培训、文化活动、家庭矛盾、农产品销售等方面的难题20余个。

（下转四版）

党建强妇联建促发展
『三部曲』唱响妇女新生活
通讯员 冯友松 马丽